
Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 1 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите и охарактеризуйте субъектов страховых отношений. 

 

2. Охарактеризуйте основные задачи фонда социального страхования по 

временной нетрудоспособности и в связи с материнством. 

 

3. Задача. 

Рассчитайте сумму единого взноса на общеобязательное государственное 

социальное страхование на величину фонда оплаты труда на предприятии в 

размере 3542 тыс.руб. 

Распределите сумму между: 

 Пенсионным Фондом; 

 фондом социального страхования по временной нетрудоспособности и в 

связи с материнством; 

 фондом социального страхования на случай безработицы; 

 фондом социального страхования от несчастных случаев и 

профессиональных заболеваний. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 2 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте сущность страхования. 

 

2. Охарактеризуйте основные функции фонда социального страхования по 

временной нетрудоспособности и в связи с материнством. 

 

3. Задача. 

Стоимость автомобиля - 500 тыс.руб. Он застрахован на сумму 400 тыс.руб. 

сроком на 1 год. Ставка страхового тарифа – 3% от страховой суммы. По 

договору предусмотрена условная франшиза в размере 8% от застрахованной 

суммы. Скидка по тарифу вследствие применения франшизы – 4%. 

В результате ДТП суммарные затраты на ремонт составили: 80000 руб. 

Определите величину страховой премии, фактическую величину убытка и 

размер страхового возмещения по системе пропорциональной ответственности. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 3 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите и охарактеризуйте функции страхования. 

 

2. Охарактеризуйте основные источники финансирования и направления 

использования средств фонда социального страхования по временной 

нетрудоспособности и в связи с материнством. 

 

3. Задача. 

Фирма застраховала имущество на 3 года на сумму 15 млн. руб. (фактическая 

стоимость имущества – 20 млн. руб.). Ежегодная ставка страхового тарифа – 

2,8%. Безусловная франшиза – 25 тыс. руб. Фактический ущерб составил 2500 

тыс. руб. Рассчитайте: 

 размер страхового платежа; 

 страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 4 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите и охарактеризуйте основные виды страхования. 

 

2. Охарактеризуйте общие положения функционирования фонда социального 

страхования на случай безработицы. 

 

3. Задача. 

Автовладелец застраховал свой автомобиль стоимостью 900 тыс. руб. на сумму 

600 тыс. руб. сроком на 1год. Ставка страхового тарифа составляет 3% от 

страховой суммы. В договоре присутствует пункт по франшизе в размере 12% 

от величины убытка. В соответствии с наличием франшизы, в договоре 

предусмотрена скидка к тарифу в размере - 4%. 

Автомобиль с места аварии был доставлен на СТО, при этом расходы владельца 

составили 3000 руб. Стоимость материалов по ремонту автомобиля – 90 

тыс.руб. Оплата ремонтных работ – 20 тыс.руб. Стоимость поврежденного 

двигателя, подлежащего замене – 300 тыс.руб. 

Определите величину страховой премии, фактическую величину убытка и 

размер страхового возмещения по системе пропорциональной ответственности. 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 5 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Дайте характеристику принципам обязательного и добровольного 

страхования. 

 

2. Охарактеризуйте основные задачи фонда социального страхования на случай 

безработицы. 

 

3. Задача. 

Рассчитайте сумму единого взноса на общеобязательное государственное 

социальное страхование на величину фонда оплаты труда на предприятии в 

размере 2853 тыс.руб. 

Распределите сумму между: 

 Пенсионным Фондом; 

 фондом социального страхования по временной нетрудоспособности и в 

связи с материнством; 

 фондом социального страхования на случай безработицы; 

 фондом социального страхования от несчастных случаев и 

профессиональных заболеваний. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 6 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Дайте характеристику признакам страхования как экономической категории. 

 

2. Охарактеризуйте основные функции фонда социального страхования на 

случай безработицы. 

 

3. Задача. 

Фирма застраховала имущество на 2 года на сумму 6 млн. руб. (фактическая 

стоимость имущества – 8 млн. руб.). Ежегодная ставка страхового тарифа – 

1,5%. Безусловная франшиза – 10 тыс. руб. Фактический ущерб составил 680 

тыс. руб. Рассчитайте: 

 размер страхового платежа; 

 страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 7 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Опишите процесс лицензирования страховой деятельности. 

 

2. Охарактеризуйте основные источники финансирования и направления 

использования средств фонда социального страхования на случай безработицы. 

 

3. Задача. 

В результате дорожно-транспортного происшествия уничтожен автомобиль. 

Цена автомобиля 120 тыс.руб. Износ на день заключения договора – 30 %. 

От автомобиля остались детали на сумму 35000 руб. На приведение в порядок 

указанных деталей израсходовано 10000 руб. Определите ущерб страхователя, 

и размер страхового возмещения по системе пропорциональной 

ответственности, если автомобиль застрахован в полной стоимости. 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 8 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Опишите организационную структуру страхования. 

 

2. Охарактеризуйте общие положения функционирования фонда социального 

страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных 

заболеваний. 

 

3. Задача. 

Рассчитайте сумму единого взноса на общеобязательное государственное 

социальное страхование на величину фонда оплаты труда на предприятии в 

размере 3528 тыс.руб. 

Распределите сумму между: 

 Пенсионным Фондом; 

 фондом социального страхования по временной нетрудоспособности и в 

связи с материнством; 

 фондом социального страхования на случай безработицы; 

 фондом социального страхования от несчастных случаев и 

профессиональных заболеваний. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 9 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте правовое обеспечение страховой деятельности. 

 

2. Охарактеризуйте основные задачи фонда социального страхования от 

несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 

 

3. Задача. 

Фирма застраховала имущество на 2 года на сумму 4 млн. руб. (фактическая 

стоимость имущества – 5 млн. руб.). Ежегодная ставка страхового тарифа – 

2,5%. Безусловная франшиза – 12 тыс. руб. Фактический ущерб составил 800 

тыс. руб. Рассчитайте: 

 размер страхового платежа; 

 страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 10 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите и охарактеризуйте методы организации страховых фондов. 

 

2. Охарактеризуйте основные функции фонда социального страхования от 

несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 

 

3. Задача. 

АО застраховало свое имущество сроком на 2 года с ответственностью за кражу 

со взломом на сумму 10000 тыс.руб. Ежегодная ставка страхового тарифа – 

0,6% от страховой суммы. По договору страхования предусмотрена 

безусловная франшиза в размере 500 тыс.руб., при которой предоставляется 

скидка к тарифу 10%.  

В результате действия злоумышленников фактический ущерб АО составил 2 

млн.руб. 

Вычислите размер страхового платежа и определите размер страхового 

возмещения, которое получит АО. 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 11 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Дайте характеристику актуарным расчетам в страховании. 

 

2. Охарактеризуйте основные источники финансирования и направления 

использования средств фонда социального страхования от несчастных случаев 

на производстве и профессиональных заболеваний. 

 

3. Задача. 

Рассчитайте сумму единого взноса на общеобязательное государственное 

социальное страхование на величину фонда оплаты труда на предприятии в 

размере 2540 тыс.руб. 

Распределите сумму между: 

 Пенсионным Фондом; 

 фондом социального страхования по временной нетрудоспособности и в 

связи с материнством; 

 фондом социального страхования на случай безработицы; 

 фондом социального страхования от несчастных случаев и 

профессиональных заболеваний. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 12 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите и охарактеризуйте принципы тарифной политики в страховании. 

 

2. Назовите и охарактеризуйте субъектов страховых отношений. 

 

3. Задача. 

Фирма застраховала имущество на 2 года на сумму 5 млн. руб. (фактическая 

стоимость имущества – 8 млн. руб.). Ежегодная ставка страхового тарифа – 

4,2%. Безусловная франшиза – 15 тыс. руб. Фактический ущерб составил 800 

тыс. руб. Рассчитайте: 

 размер страхового платежа; 

 страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности. 

 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  

«Стахановский промышленно-экономический техникум» 

 

 

КОМПЛЕКСНАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА 

 

Направление подготовки 40.00.00 «Юриспруденция» 

Специальность 40.02.01 «Право и организация 

социального обеспечения» 

Дисциплина ОП.15 «Страховое дело» 

 

ВАРИАНТ № 13 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте сущность и структуру страхового тарифа. 

 

2. Охарактеризуйте сущность страхования. 

 

3. Задача. 

Цена автомобиля – 500 тыс.руб., он застрахован на сумму 400 тыс.руб. сроком 

на один год по ставке 4% от страховой суммы. Франшиза безусловная – 10% от 

величины ущерба. Скидка к тарифу – 3%. Автомобиль с места аварии был 

доставлен в ремонтную мастерскую, при этом расходы на транспортировку 

составили – 1200 руб. Стоимость материалов по ремонту автомобиля – 80 

тыс.руб. Оплата ремонтных работ – 50000 руб. Стоимость поврежденного 

двигателя, подлежащего замене – 150 тыс.руб. 

Определить: фактическую величину ущерба; величину страховой премии; 

размер страхового возмещения. 

  



Государственное образовательное учреждение  

среднего профессионального образования 

Луганской Народной Республики  
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ВАРИАНТ № 14 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте структуру нетто-ставки страхования. 

 

2. Назовите и охарактеризуйте функции страхования. 

 

3. Задача. 

Рассчитайте сумму единого взноса на общеобязательное государственное 

социальное страхование на величину фонда оплаты труда на предприятии в 

размере 1358 тыс.руб. 

Распределите сумму между: 

 Пенсионным Фондом; 

 фондом социального страхования по временной нетрудоспособности и в 

связи с материнством; 

 фондом социального страхования на случай безработицы; 

 фондом социального страхования от несчастных случаев и 

профессиональных заболеваний. 
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ВАРИАНТ № 15 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите и охарактеризуйте основные показатели страховой статистики. 

 

2. Назовите и охарактеризуйте основные виды страхования. 

 

3. Задача. 

Фирма застраховала имущество на 1 год на сумму 2,5 млн. руб. (фактическая 

стоимость имущества – 3 млн. руб.). Ежегодная ставка страхового тарифа – 

3,6%. Безусловная франшиза – 8 тыс. руб. Фактический ущерб составил 900 

тыс. руб. Рассчитайте: 

 размер страхового платежа; 

 страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности. 
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ВАРИАНТ № 16 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте назначение и структуру страхового договора. 

 

2. Дайте характеристику принципам обязательного и добровольного 

страхования. 

 

3. Задача. 

Стоимость автомобиля - 750 тыс.руб. Он застрахован на сумму 600 тыс.руб. 

сроком на 2 года. Ставка страхового тарифа – 2% от страховой суммы. По 

договору предусмотрена условная франшиза в размере 10% от застрахованной 

суммы. Скидка по тарифу вследствие применения франшизы – 5%. 

В результате ДТП суммарные затраты на ремонт составили: 250000 руб. 

Определите величину страховой премии, фактическую величину убытка и 

размер страхового возмещения по системе пропорциональной ответственности. 
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ВАРИАНТ № 17 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте назначение и структуру страхового договора. 

 

2. Назовите обязанности страхователя и страховщика. 

 

3. Задача. 

Автовладелец застраховал свой автомобиль стоимостью 800 тыс.руб. на сумму 

500 тыс. руб. сроком на 2 года. Ставка страхового тарифа составляет 4% от 

страховой суммы. В договоре присутствует пункт по франшизе в размере 15% 

от величины убытка. В соответствии с наличием франшизы, в договоре 

предусмотрена скидка к тарифу в размере – 5%. 

Автомобиль с места аварии был доставлен на СТО, при этом расходы владельца 

составили 5000 руб. Стоимость материалов по ремонту автомобиля – 90 

тыс.руб. Оплата ремонтных работ – 45 тыс.руб. Стоимость поврежденного 

двигателя, подлежащего замене – 200 тыс.руб. 

Определите величину страховой премии, фактическую величину убытка и 

размер страхового возмещения по системе пропорциональной ответственности. 
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ВАРИАНТ № 18 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите случаи, в которых может быть принят отказ страховщика в выплате 

страхового возмещения. 

 

2. Опишите процесс лицензирования страховой деятельности. 

 

3. Задача. 

Фирма застраховала имущество на 3 года на сумму 25 млн. руб. (фактическая 

стоимость имущества – 30 млн. руб.). Ежегодная ставка страхового тарифа – 

0,5%. Безусловная франшиза – 200 тыс. руб. Фактический ущерб составил 7500 

тыс.руб. Рассчитайте: 

 размер страхового платежа; 

 страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности. 
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ВАРИАНТ № 19 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте общие положения и основные задачи функционирования 

Пенсионного Фонда. 

 

2. Опишите организационную структуру страхования. 

 

3. Задача. 

В результате дорожно-транспортного происшествия уничтожен автомобиль. 

Цена автомобиля 2500 тыс.руб. Износ на день заключения договора – 20%. 

От автомобиля остались детали на сумму 350000 руб. На приведение в порядок 

указанных деталей израсходовано 100000 руб. Определите ущерб страхователя, 

и размер страхового возмещения по системе пропорциональной 

ответственности, если автомобиль застрахован в полной стоимости. 
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ВАРИАНТ № 20 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Назовите функции Пенсионного Фонда. 

 

2. Охарактеризуйте правовое обеспечение страховой деятельности. 

 

3. Задача. 

АО застраховало свое имущество сроком на 3 года с ответственностью за кражу 

со взломом на сумму 15000 тыс.руб. Ежегодная ставка страхового тарифа – 

0,8% от страховой суммы. По договору страхования предусмотрена 

безусловная франшиза в размере 500 тыс.руб., при которой предоставляется 

скидка к тарифу 20%.  

В результате действия злоумышленников фактический ущерб АО составил 5 

млн.руб. 

Вычислите размер страхового платежа и определите размер страхового 

возмещения, которое получит АО. 
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ВАРИАНТ № 21 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте основные источники финансирования и направления 

использования средств Пенсионного Фонда. 

 

2. Назовите и охарактеризуйте методы организации страховых фондов. 

 

3. Задача. 

Цена автомобиля – 1500 тыс.руб., он застрахован на сумму 1 млн.руб. сроком 

на один год по ставке 2% от страховой суммы. Франшиза безусловная – 10% от 

величины ущерба. Скидка к тарифу – 5%. Автомобиль с места аварии был 

доставлен в ремонтную мастерскую, при этом расходы на транспортировку 

составили – 2500 руб. Стоимость материалов по ремонту автомобиля – 150 

тыс.руб. Оплата ремонтных работ – 50000 руб. Стоимость поврежденного 

двигателя, подлежащего замене – 600 тыс.руб. 

Определить: фактическую величину ущерба; величину страховой премии; 

размер страхового возмещения. 
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ВАРИАНТ № 22 

 

Председатель цикловой комиссии  Т.Л. Головко 

1. Охарактеризуйте общие положения функционирования фонда социального 

страхования по временной нетрудоспособности и в связи с материнством. 

 

2. Дайте характеристику актуарным расчетам в страховании. 

 

3. Задача. 

Фирма застраховала имущество на 2 года на сумму 12 млн. руб. (фактическая 

стоимость имущества – 20 млн. руб.). Ежегодная ставка страхового тарифа – 

2,5%. Безусловная франшиза – 20 тыс. руб. Фактический ущерб составил 9000 

тыс. руб. Рассчитайте: 

 размер страхового платежа; 

 страховое возмещение по системе пропорциональной ответственности. 

 

 

 


